

«Биологические методы терапии психических расстройств (доказательная медицина – клинической практике)»
(под. ред. профессора С.Н.Мосолова, М., 2012)

ОГЛАВЛЕНИЕ

Предисловие

Глава 1. Терапия шизофрении

Антипсихотическая фармакотерапия шизофрении: от научных данных к клиническим рекомендациям
Мосолов С.Н., Капилетти С.Г.

Актуальные дискуссионные вопросы диагностики, классификации, нейропатологии и терапии шизофрении
Мосолов С.Н.

Современные методы преодоления терапевтической резистентности при шизофрении
Оленева Е.И., Мосолов С.Н., Цукарзи Э.Э., Алфимов П.В.

Стандартизированные клинико-функциональные критерии терапевтической ремиссии при шизофрении: разработка и валидизация
Потапов А.В., Мосолов С.Н.

Сравнительная эффективность медикаментозного и комплексного медикаментозно-психообразовательного подходов при оказании амбулаторной помощи больным параноидной шизофренией с частыми рецидивами
Бурыгина Л.А., Ушаков Ю.В., Мосолов С.Н.

Клиника и терапия депрессий при шизофрении
Маслеников Н.И., Цукарзи Э.Э., Мосолов С.Н.

Эффективность сертиндола у больных шизофренией с преобладанием негативной симптоматики
Мосолов С.Н., Капилетти С.Г., Жигарева Н.П., Шафаренко А.А., Костюкова А.Б., Падкин С.Е.

Сравнительная эффективность и переносимость длительной терапии инъекционным пролонгированным рисперидоном и пероральным оланзапином у пациентов с шизофренией и шизоаффективным расстройством
Мосолов С.Н., Цукарзи Э.Э., Потапов А.В.

Глава 2. Терапия аффективных расстройств

Глава 2.1. Терапия рекуррентного депрессивного расстройства

Современная терапия рекуррентного депрессивного расстройства: от научных исследований к клинической практике
Костюкова Е.Г., Городничев А.В.

Биологические механизмы рекуррентной депрессии и действия антидепрессантов
Мосолов С.Н.

Хронобиологическая модель развития депрессии
Мосолов С.Н.

Атипичная депрессия: проблемы диагностики и терапии
Палин А.В., Костюкова Е.Г., Мосолов С.Н.

Сравнительная профилактическая эффективность пароксетина, флуоксетина, тианептина и амитриптилина при длительной терапии рекуррентного депрессивного расстройства с частыми рецидивами
Городничев А.В.

Эффективность и переносимость агомелатина при депрессивных состояниях
Мосолов С.Н., Костюкова Е.Г., Городничев А.В., Ушкалова А.В., Палин А.В., Ладыженский М.Я., Тимофеев И.В.

Современные методы преодоления терапевтической резистентности при рекуррентной депрессии
Алфимов П.В., Костюкова Е.Г., Мосолов С.Н.

Терапевтические подходы при суицидоопасном поведении
Цукарзи Э.Э.

Глава 2.2. Терапия биполярного аффективного расстройства

Современная диагностика и терапия биполярного аффективного расстройства: от доказательных научных исследований к клиническим рекомендациям
Костюкова Е.Г., Мосолов С.Н.

Проблемы диагностики и терапии биполярной депрессии: от доказательных научных исследований к клиническим рекомендациям
Ушкалова А.В., Костюкова Е.Г., Мосолов С.Н.

Современная терапия маниакальных и маниакально-бредовых состояний: от доказательных научных исследований к клиническим рекомендациям
Шафаренко А.А., Мосолов С.Н.

Профилактическое применение вальпроата натрия, ламотриджина и

топирамата у больных с биполярным аффективным расстройством с частыми рецидивами

Федотов Д.Д., Костюкова Е.Г., Ладыженский М.Я., Мосолов С.Н.

Исследование сравнительной эффективности антипсихотиков второго поколения при маниакальных и маниакально-бредовых состояниях

Шафаренко А.А., Капилетти С.Г.

Глава 3. Терапия тревожных расстройств

Современные тенденции в терапии тревожных расстройств: от научных данных к клинической практике

Городничев А.В.

Современные тенденции в терапии обсессивно-компульсивного расстройства: от научных исследований к клиническим рекомендациям

С.Н. Мосолов

Тревожные и депрессивные расстройства: коморбидность и терапия

Мосолов С.Н.

Место бензодиазепиновых транквилизаторов в современной терапии тревожных расстройств

Городничев А.В.

Применение нейрофизиологического тренинга обратной связи (нейрофидбек) при тревожных расстройствах, резистентных к психофармакотерапии (открытое рандомизированное, контролируемое исследование)

Бирюкова Е.В., Мосолов С.Н.

Глава 4. Резистентность и интолерантность к психофармакотерапии

Современные подходы к лечению больных шизофренией с интолерантностью к антипсихотической терапии

Малин Д.И.

Клиника, диагностика и терапия тяжелых осложнений психофармакотерапии

Костицын Н.В., Малин Д.И., Разилов Р.С.

Диагностика, коррекция и профилактика нейроэндокринных дисфункций у больных шизофренией в условиях современной антипсихотической фармакотерапии

Горобец Л.Н.

Российское мультицентровое эпидемиологическое исследование по оценке нарушений обмена глюкозы и других проявлений метаболического синдрома у больных шизофренией

Мосолов С.Н., Капилетти С.Г., Шафаренко А.А.

Принципы психофармакотерапии непсихотических психических расстройств у больных с очаговым органическим поражением головного мозга сосудистого и травматического генеза и нарушениями речи на этапе нейрореабилитации

В.М. Шкловский, Д.И. Малин, Г.Н. Кобозев, Г.С. Селищев, И.Ю. Орлов

Коррекция экстрапирамидных побочных эффектов антипсихотической терапии у больных шизофренией на этапе амбулаторной психиатрической помощи

Полозова Т.М., Малин Д.И.

Фармакотерапия психических расстройств при беременности

Ушкалова А.В., Ушкалова Е.А., Шифман Е.М., Мосолов С.Н.

Глава 5. Нелекарственные методы терапии психических расстройств (современные методы стимуляции мозга)

Современные методы стимуляции мозга: достижения и перспективы применения

Цукарзи Э.Э.

Прогноз эффективности комбинированного применения ЭСТ и атипичных антипсихотиков дибензодиазепинового ряда у резистентных к фармакотерапии больных шизофренией

Оленева Е. В., Цукарзи Э. Э., Мосолов С. Н.

Применение циклической транскраниальной магнитной стимуляции и электросудорожной терапии при терапевтически резистентных депрессиях

Ильин С.А., Цукарзи Э.Э., Мосолов С.Н.

Эффективность транскраниальной магнитной стимуляции (ТМС) при депрессивной и негативной симптоматике у больных шизофренией

Маслеников Н.В., Цукарзи Э.Э., Мосолов С.Н.

Влияние электросудорожной терапии (ЭСТ) и циклической транскраниальной магнитной стимуляции (цТМС) на когнитивные функции больных терапевтически резистентными депрессиями

О.Д.Пуговкина, Э.Э.Цукарзи, А.Б.Холмогорова, С.А.Ильин, С.Н.Мосолов

Оценка когнитивных функций и их терапевтической динамики у больных шизофренией с депрессивной симптоматикой при лечении транскраниальной магнитной стимуляцией (ТМС)

Маслеников Н.В., Цукарзи Э.Э., Мосолов С.Н.